

Prof. MUDr. Milan Kokavec, PhD

Ortopedická klinika LFUK a NUDCH, Limbova 1, 833 40, Bratislava

Titl.

Doc. MUDr. Alexander M. Čelko CSc

Predseda Oborovej rady v študijním programe Preventívna medicína 3. LF UK

Ruská 87/2411

100 00 Praha 10

Česká republika

Vážený pán predseda,

na základe Vášho požiadania predkladám oponentský posudok na dizertačnú prácu

MUDr. Michala Zídka

na tému

Efektivita sonografického vyšetřování v prevenci a léčbě vývojové kýčelní dysplazie.

Predložená práca obsahuje 69 strán textu, z toho 8 strán tvorí literatúru. Prehľad použitej literatúry obsahuje 109 aktuálnych citácií z domácej a zahraničnej literatúry. Práca obsahuje 30 grafov, 16 tabuliek a 2 obrázky.

Autor si vybral aktuálnu tému dizertačnej práce, ktorej sa vo svojej profesionálnej kariére venuje. Efektivita sonografického vyšetřenia v skríningu vývojovej dysplázie bedra (DDH) je téma nepochybne zaujímavá, často diskutovaná, avšak vedecky málo podložená. Rozsah vedeckej časti práce autora svedčí o precízności jeho prístupu k štúdiu danej problematiky.

Práca MUDr. Zídka je logicky členená do kapitol pojednávajúcich o definícii etiológii diagnostike, liečbe a skríningu DDH. Vo vedeckej časti práce predstavuje autor dva súbory pacientov - z klinického pracoviska FNKV Praha a z ambulantného pracoviska - Centra prof. Čecha Praha. Vo výsledkovej časti autor analyzuje demografiu súboru a rizikové faktory, sonografické nálezy, výsledky liečby a koreláciu skríningu s registrom endoprotéz bedra. Ako veľmi hodnotnú vnímam

diskusiu, kde sa autor venuje stanoveniu patológie a indikácii k liečbe, timingu, spôsobu a úspešnosti liečby ako aj úspešnosti skríningu. V závere autor hodnotí efektivitu včasnej diagnostiky a liečby ako aj organizáciu zdravotnej starostlivosti o pacientov s touto diagnózou. Za veľmi prínosné považujem odporúčania v zmysle absolvovania špecializačného kurzu o skríningu DDH ako povinnej súčasti predatestačnej prípravy (realizovaný v SR od roku 2010) ako aj následných tematických kurzov o diagnostike a liečbe DDH s vydaním licencie pre túto problematiku.

Práca má precíznu úpravu, kvalitné vyobrazenia, jasnú štruktúru jednotlivých kapitol aj terapeutických záverov. K práci nemám závažnejšie obsahové pripomienky, naopak vnímam ju ako výnimočnú a hodnú publikovania vo významnom zahraničnom periodiku.

Otázky:

1. Čo si autor myslí o selektívnom skriningovom vyšetrení novorodencov rizikových z DDH.
2. Má autor skúsenosť alebo informáciu z literatúry o príčinách zlyhania skríningu DDH v EU v zmysle missed diagnosis.

Celkové hodnotenie

Dizertačnú prácu MUDr. Zídka, vnímam ako prínosnú pre ďalší rozvoj vedy a odporúčam ju kladne prijať. Po obhájení odporúčam udelenie titulu PhD

Prof. MUDr. Milan Kokavec, PhD

V Bratislave 30. 7. 2019

